

# 李玲蔚当选国际奥协执委



新华社北京10月24日电(记者姬烨 王梦)在日前召开的第26届国家/地区奥委会协会(简称“国际奥协”)大会中,中国奥委会副主席、国际奥委会委员李玲蔚当选国际奥协执委会委员。

本届国际奥协大会于10月18日至21日在韩国首尔举行,来自全球200多个国家/地区的1300余名代表参加大会,代表们围绕一系列涉及各国家/地区奥委会利益的重要问题展开讨论。

根据国际奥协章程,大会每年召开一次,每四年选举新一届国际奥协主席、第一副主席以及执委会委员。来自斐济的国际奥协代理主席罗宾·米切尔当选国际奥协主席。此外,亚洲、欧洲、非洲、美洲和大洋洲也选出代表各自大洲的国际奥协副主席;来自卡塔尔的谢赫朱安·本·哈马德·萨尼担任代表亚奥

理事会的副主席,并当选国际奥协第一副主席。

国际奥协执委由各大洲国家/地区奥委会协会内部选举产生。李玲蔚成为代表亚奥理事会的五名国际奥协执委之一,其他代表亚奥理事会的执委分别来自印度、哈萨克斯坦、泰国和菲律宾。

在接受记者采访时,李玲蔚表示,这次作为亚奥理事会代表当选国际奥协执委,再一次证明中国奥委会在奥林匹克运动中的重要作用。她举例说,在本届大会期间颁发的北京2022年冬奥会八大奖项中,中国奥委会获杰出奥委会奖,谷爱凌获最佳女运动员奖。

国际奥协成立于1979年,主要职责是在奥林匹克运动中维护国家/地区奥委会的权益,并加强各奥委会之间以及与国际体育组织等机构的联系。

## 日本女裁判山下良美:“执法”世界杯是梦想成真

新华社东京10月25日电(记者 杨汀 王子江)日本女裁判山下良美下个月将在卡塔尔世界杯足球赛上亮相。她日前在东京接受采访时表示,即将“执法”世界杯有一种梦想成真的感觉。

山下良美是日前在日本记协举办的线上新闻发布会上做上述表示的。36岁的山下良美是国际足联公布的36位主裁判中仅有的三名女裁判之一。

过去几年,山下良美凭借自己的努力,已经为女性裁判赢得了足够的信赖。她除了在J联赛(日本足球职业联赛)以及亚冠联赛担任主裁判以外,还曾在2019年的女足世界杯以及2021年的东京奥运会上担任裁判。

她说:“我不觉得女子比赛与男子比赛有何差别。当然提高判断速度是卡塔尔世界杯备战中的最大课题,其中包括提高奔跑的速度,对于提高判断速度有帮助。”

新华社记者问她如何提高奔跑速度,她说,自己做球员时,司职后卫,速度并不快,但从事裁判工作后,开始专门进行速度训练。尤其是2015年成为国际足联的注册裁判后,专门请了私教,直到现在,她仍然跟着私教进行速度训练,这些年来,奔跑的能力有了很大的提高。

山下良美也是卡塔尔世界杯上唯一一名来自日本的主裁判,她说,世界杯日益临近,“每天都很忐忑”,不过每天都会受到很多鼓励,让她忘记这种忐忑。她说,做球员时,认为世界杯是不可企及的梦想,开始从事裁判工作后,也觉得世界杯是高不可攀的梦想,现在能够执法世界杯,有一种梦想成真的感觉。因此为了这个目标,她会竭尽全力。

她说:“压力虽然大,但保持责任感的心情占据了绝对上风。”

山下良美透露,这次世界杯裁判们没有机会到现场进行模拟训练,只进行了一次网上模拟,裁判们将在11月初抵达卡塔尔,进行一些技能和体能训练,男女裁判都必须达到同样的要求。

记者问她最喜欢的球员和最

希望执法的球队时,她说:“这些都不能透露。”

回顾自己的裁判生涯时,山下良美说:“至今没有一场满意的裁判经历,作为足球裁判,最艰难的是每天孤独的独自训练和失误之后的自责和懊悔。”

对于最近几年赛场上引入的视频助理裁判(VAR),她说,VAR是时代发展的产物,裁判借助它来做出更准确的判定,是很好的辅助手段。不过她也表示,如果1986年世界杯上有VAR,也就不存在马拉多纳用手攻入英格兰队的那个进球了。“想到此,我不无遗憾,不过作为裁判,我不知道这么说好不好。”

“我觉得作为裁判,人情味也非常重要,一场好的比赛需要忘我的球员、忘我的观众,裁判应该帮助比赛实现这样的目标。我没有针对VAR做特别的训练或者因为它感到压力。”

山下良美4岁开始喜欢上足球,直到小学六年级一直在男队踢球,高中时打了三年篮球,进入大学又重返足球场。

“我也说不清楚我最喜欢足球的哪一点,就是一直无法放弃它,22个人同时追逐一个球,可以说是一种简单的乐趣。”



## 中国足协U21联赛开幕

新华社福州10月25日电 2022中国足球协会U21联赛25日在福建漳州欢乐岛国际足球训练基地开幕,该赛事旨在帮助各职业俱乐部梯队球员增加比赛机会和经验。

本赛季U21联赛分为两个阶段进行赛会制比赛,第一阶段在漳州赛区进行,12支球队分为两组进行组内单循环较量,共30场比赛,每组积分前四的球队进入第二阶段;第二阶段比赛计划于12月3日开始,将转战云南泸西高原足球训练基地,8支球队进行单循环比赛,根据积分决定名次。

漳州市副市长余向红表示,漳州作为包括足球在内的多个体育项目的国家级重要训练基地,具备承接国家级赛事的优势和能力,祝愿中国足协U21联赛取得圆满成功。

中国足协副秘书长何玺宣布比赛开幕。揭幕战中,深圳队1:0小胜上海申花队。

## 中超综合: 武磊“戴帽”海港大胜 争三态势略有变化

新华社沈阳10月24日电(记者 卢星吉)在2022赛季中超联赛于24日进行的第19轮补赛中,武磊上演“帽子戏法”助上海海港队7:0大胜梅州客家队,北京国安、河南嵩山龙门、山东泰山、天津津门虎、深圳队等队伍也将三分收入囊中,成都蓉城队则与浙江队1:1握手言和。

在与梅州客家队的比赛中,武磊在上半场第4分钟和第25分钟分别攻入一球,蒋光太随后将上海海港队的领先优势扩大到3球。易边再战,武磊在第54分钟完成“帽子戏法”,随后保利尼奥进球。终场哨响前,刘柏杨在5分钟内攻入两球,将比分定格在7:0。

本场赛后,上海海港队的排名暂时超越同积40分的上海申花队,位列第三。

## 2022苏州“环太湖1号公路” 马拉松11月20日开跑

新华社南京10月25日电(记者 刘巍巍)记者25日从苏州市体育局获悉,2022苏州“环太湖1号公路”马拉松将于11月20日开跑,届时将有约10000名跑者齐聚苏州太湖畔。

本次赛事设马拉松、半程马拉松及迷你(亲子)健康跑三个项目,沿途将经过天鹅湖公园、太湖国家旅游度假区等地,风景宜人。

本次赛事将运用智慧化平台,以科技赋能赛事保障,在赛道救援指挥、领物流程优化、落实疫情防控措施等方面发挥作用。

苏州“环太湖1号公路”总长约186公里,途经太湖、光福塔、香雪海、园博园等诸多美景。